Sivahin asagidaki kombinezon'unu beyaz belli ki
sezememistit - 1 .. Fib5, 2.cd?. Kendi yolunda
gidivar. 2 A:b5, daha iyi olurdu. 2 . F:f11
3.d7 Beyaz vezir gikacagindan emin gdriintyor
Fakat elindeki az kuvvetlere ragmen siyah
pozisyan Ostiinligtinden yararlanarak mata goti-
ren hilcumu baslatiyor: 3 ... Ac5!. Beyaz oyunu
terkeder, clink 4.5:f1, Aid7 ve siyah bir tag
fazladic vieya 4. d8V, Ad3+, 5,5:f1, Ag3X|

SEKIL . 14
Sekil 14'de 700 yil 6ncesinden kalmig bir mat
pozisyoni gériiliiyor

SEKIL: 15
Sekil 15'de beyaz iki hamlede mat eder: 1. Kf2+!
A:f2, 2. Ag3X

SEKIL. 16

Sekil 16'da siyah 3 hamlede mat yapiyor:
1. Agd+, 2. 981 Vg2+1, 3 K:g2 Ah3X.

SEKIL. 17

Sekil 17'de siyah 5 hamlede mat yapiyor. Beyaz
son hamlesi ile (1 §2<13) g4'deki file saldiriyor ve
vezitleri degismek istiyor. Vezirleri degismek
savunma yapan taraf igin avantajlidir, fakat sivah
icin daha llging bir taktik bulunmaktadir:
1 .. Fh3! g2de mat olacagindan beyaz ister
istemez fili aliyor. 2. gh V:h3, 3. Ki2 (Eger
3 Vi2 olsaydi 3 ... F:e5 veterli olurdu), fakat
simdi iki atla mat pozisyonuna gelivoruz.:

3 Ag3+. 4. 581 Ve2+ 1, 5..K:82 Ah3X.

SEKIL: 18
Sekil 18'de beyaz 9 hamlede mat yapiyor:
1. Vgd+ §d6, 2 &5+ 5c5, 3. Frald+ A:al,
4 Aed+ 5b5. 5. A (e) c3+ Sab, b, Vad+ Aas,
7 Vb5+.! AibS5, 8. Abd+ §bb, 9. AadXl|

SEKIL: 19



